

zpravodaj

města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

DUBEN 2009 • ročník 15, číslo 4 • zpravodaj@mukolin.cz



Město Kolín prodalo 15% podíl ve společnosti Ave Kolín CZ. Více informací na str. 3. Foto: šk

Den záchranářů letos mění pořadatele

Také letošní 8. květen bude v Kolíně patřit již tradičnímu Dni záchranářů. Tentokrát je pořadatelem město Kolín spolu s automobilkou TPCA a Zdravotní pojišťovna Ministerstva vnitra ČR.

Celodenní program je rozložen do několika lokalit města a okolí. Jako obvykle již v 8 hodin ráno projede Kolínem jízda historických vozidel záchranářské techniky.

Od 9.00 hodin bude Karlovo náměstí patřit expozicím hasičské záchranářské techniky, zdravotní záchranné služby, výstavě historických hasičských vozidel, prezentaci práce Policie ČR, Městské policie Kolín a dalších bezpečnostních a záchranných složek.

Náměstí ožije vystoupení tanečních a hudebních souborů a talentů DDM Kolín a kolínských škol a Městská hudba Fr. Kmocha Kolín.

MSD Kolín bude od 9.30 do 16.00 hodin hostit II. ročník Všeobecné kolínské výstavy.

Dům dětí a mládeže představí od 10 hodin veřejnou soutěž plastických modelů - Memoriál štáb. kapitána Václava Morávka, brig. gen. in memoriam.

Program pamatuje i na náměstí Republiky, kde budou dopoledne instalována dvě mobilní dopravní hřiště. Ve stanu je pro děti připraven zábavný a naučný program i soutěže. Kromě expozice Českého červeného kříže je možné se podívat na ukázky vyprošťování z havarovaného vozidla v režii Hasičského záchranného sboru Kolín a Záchranné zdravotnické služby.

Od 11.15 hodin se v prostoru u lávky pro pěší a chodce přes Labe uskuteční ukázky záslahu příslušníků HZS a Poříčího oddělení Policie ČR, které mají tradičně velkou sledovanost.

Téměř celý den bude živo i ve vojenském prostoru na Trídvorské. Připraveny jsou ukázky historické vojenské techniky, projíždky po tankodromu, akční jízdy historických vozidel, ukázky zbraní a střelby aktivních záloh Armády ČR a seskok parašutistů AK Kolín.

Kolínské letiště čeká nápor zájemců již od 9 hodin. Bohatý program zahrnuje vyhlídkové lety, tandemové seskoky, ukázky letecké techniky, ukázky RC modelů, ukázky práce policejních psů, ukázky záslahu Pořádkové jednotky, koncert Kolínského big bandu, mažoretkovou show a tradiční Kapry Ládi Douska. „Tahákem“ by mohl být koncert skupiny THE CELL, Southern Fried Bohemian Bluesrock a ohňostroj. Na letiště bude zajištěna kyvadlová doprava.

Podrobné informace najdete v programu, který je součástí Zpravodaje.

bleskově z města

- Město Kolín získalo dotaci z Krajského úřadu na terénního pracovníka, který by měl pomáhat v oblasti Zengrovy ulice.

- Dne 3. dubna zahájilo občanské sdružení Šela a Fokus Mladá Boleslav spolupráci, která by měla přinést rozšíření aktivit centra pro osoby s psychosociálním handicapem.

- Májový trh se koná ve čtvrtek 14. 5. na Karlově náměstí.

- V Kolíně se znova začne měřit rychlost. Na měření upozorní nové dopravní značení. Nově se bude měřit rychlost také v Orebitské ulici.

- Kolínská řepařská drážka zahájí sezonu 1. května. Až do září bude možné tuto atrakci využít vždy o víkendu.

- V tomto roce dojde k přeznačení všech ulic v Kolíně. Štítky s označením budou barevně jednotné. Nové jmenovky budou stát asi milion korun.

- V termínu 6. - 20. 5. pořádá knihovna opět výprodej knih. Zároveň probíhá internetový výprodej gramodesek. Více na <http://www.knihovnakolin.cz/co-se-chysta>.

stručně z radnice

- Městský úřad začne od června provozovat novou službu: informační SMS občanům. Více na str. 2.

- V neděli 26. dubna končí lhůta k podání žádosti o zápis do seznamu voličů pro volby do EU. Pro občany jiných členských států, kteří chtějí hlasovat na území ČR, bude tento den zajištěna služba v budově bývalého okresního úřadu na Karlově náměstí, a to od 8 do 16 hodin. Více informací na www.mukolin.cz



Průjezd železničním uzlem Kolín

Práce na stavbě „Průjezd železničním uzlem Kolín“ byly zahájeny v listopadu 2006. V roce 2008 probíhaly práce na železničním spodku a svršku, silnoproudých a slaboproudých rozvodech, TV, mostech, propustech a komunikacích. Dále byla provedena rekonstrukce podchodu pro cestující. Stavební práce byly rozděleny do několika navazujících fází, aby byla co nejméně omezena železniční doprava.

Dne 3. 4. 2009 začala cestujícím sloužit na železniční zastávce „Kolín zastávka“ bezbariérová lávka a rondel. Tato lávka nahradí zrušený přejezd ulice Sokolská, umožňující příchod cestujícím nejen k nástupišti č. 1 a 2, ale také ke spojení centra města a městské části Zálabí. Automobilová doprava bude vedena ulicí Rybářskou. Do objektu firmy Elektroteplo a J.M. Kapa byla vybudována přístupová komunikace ulicí Na Polandě. Realizací této lávky bude umožněno zvýšení traťové rychlosti v traťovém úseku Kolín – Velim, a to na rychlost až 160 km/h. V místě zrušeného přejezdu u koleje č. 2 je v současné době realizována opěrná zeď, oddělující kolejiště od ulice Rybářská a zabraňující vstupu veřejnosti do kolejiště. U koleje č. 1 bude v místě přejezdu dokončeno nástupiště včetně rekonstrukce přilehlé komunikace Sokolská. V průběhu měsíce dubna budou odstraněny stávající závory a přilehlý releový domek, bránící ve výstavbě schodiště. Schodiště do ulice Sokolská bude zrealizováno v průběhu měsíce května a zprovozněno pro cestující začátkem měsíce června.

Bc. Pavel Zelina, ředitel sdružení pro výstavbu, foto: Martin Bureš

Město prodalo 15% podíl Ave Kolín CZ

Zastupitelstvo města Kolína rozhodlo prodat 15% obchodní podíl ve společnosti AVE Kolín. K podpisu smlouvy o prodeji došlo ve čtvrtek 9. 4. Město Kolín získalo prodejem do rozpočtu 15 milionů korun. Jak uvedl starosta Jiří Buřič, jedná se o objem akcií, který neovlivní pozici města. Město má v dozorčí radě společnosti Ave Kolín CZ majoritní zastoupení a také svého jednatele. Po prodeji vlastní Kolín ve společnosti ještě 10% podíl.

Město k prodeji přistoupilo na základě nabídky AVE Kolín CZ. Motivací byl i finanční zisk. „O dalším prodeji podílu zatím neuvažujeme,“ řekl starosta Jiří Buřič.

„Město je spokojeno se službami společnosti AVE Kolín, s.r.o. Využíváme celé portfolio nabízených služeb od svozu odpadů až po technickou správu městských komunikací. Společnost se stará i o městskou zeleň a dopravní značení. Jedná se o model spolupráce, který je v této oblasti tím nejefektivnějším řešením,“ dodal k spolupráci starosta města Jiří Buřič.

Jednatel společnosti AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. Roman Mužík k podpisu smlouvy uvedl: „Věřím, že volba společnosti AVE CZ znamená nejen pro město Kolín, ale i jeho občany další zlepšování služeb ve všech oblastech, které společnost spravuje. S novinkami jsme začali již v loňském roce, kdy jsme v rámci obnovy vozového parku bývalých Technických služeb města Kolína vyměnili všechny vozy starší 4 let.“

Společnost AVE Kolín, s.r.o. v loňském roce investovala do pořízení nové techniky přibližně 33 mil. korun. Během dalších let plánuje společnost AVE Kolín investici do výstavby nového sídla společnosti ve výši několika desítek miliónů korun. Přesun sídla z centra města do okrajových částí jistě uleví občanům města Kolína z hlediska už takto dosti tíživé dopravní situace. šk

Události

Informace z města také formou „sms“

Město Kolín se rozhodlo využít další způsob komunikace a informovanosti občanů, a proto přichází s tzv. SMS infokanálem neboli městským rozhlasem „do kapsy“. Tato služba umožňuje zaslání důležitých aktuálních informací z městského úřadu formou textových zpráv (sms) na zaregistrovaná telefonní čísla. Moderní služba je zaregistrovaným občanům poskytována zdarma.

V těchto dnech probíhá na webových stránkách města Kolína www.mukolin.cz anketa, která mapuje zájem občanů o zaslání radničních „esemesek“. Zkušební provoz by mohl začít od června.

SMS InfoKanal - přímý komunikační kanál úřadu s občany umožňuje samosprávám profesionálně komunikovat s občany pomocí SMS zpráv již od roku 2003. Využívá ho např. město Ústí nad Labem, Hradec Králové, Chrudim a další. šk

Registry budou uzavřeny

V souvislosti se změnami v systému správních a dopravních evidencí Ministerstva vnitra ČR, který slouží již od r. 1992, a jejich přechodem na nový systém dojde k výluce informačního systému správních evidencí (OP, ePas, evidence obyvatel) a EMVO (evidence motor. vozidel) v době od 01. 05 do 10. 05. 2009. Výluce se nejvíce dotkne aplikace EMVO a ePas. Z tohoto důvodu budou v uvedeném období uzavřeny přepážky na pracovištích poskytujících tyto služby občanům. Normální činnost všech registrů bude obnovena od 11. 05. 2009.

U Kolíně se znovu začne měřit rychlost

Již koncem dubna by se v ulicích Kolína mělo znova začít s měřením rychlosti. Na měření upozorní řidiče nově instalované značky. Nově se bude měřit rychlost v Orebitské ulici. Důvodem jsou stížnosti obyvatel této lokality na chování řidičů, kteří podle jejich vyjádření nedodrží stanovenou rychlost 50 km/hod. Obyvatelé Orebitské požadovali úpravu dopravního systému a zjednosměrnění ulice. „Rozhodli jsme se změny zatím nedělat a spíš se zaměřit na chování řidičů,“ řekl starosta Jiří Buřič. Z toho důvodu budou v ulici v obou směrech instalovány měřiče rychlosti se záznamovým zařízením, které umožní potrestání řidiče po spáchání přestupku. Radary by se podle starosty Kolína měly v Orebitské ulici objevit do měsíce. šk

Letošní největší investicí města bude ČOU

Největší částku z letošních investic města Kolína „ukousne“ čistírna odpadních vod. Optimalizace čistírny odpadních vod je název akce, která si letos vyžádá 120 milionů korun. Na úpravy, které potrvají celý rok, získalo město Kolín dotaci. Po zvýšení kapacity čistírny by mělo zařízení odpovídat parametrům požadovaným Evropskou unií. V plánu jsou ale i další akce.

„V tomto roce plánujeme výměnu označení ulic v Kolíně. Výměna proběhne celoplošně. Současné označení totiž neodpovídá současným technickým předpisům o barvě štítků s názvy ulic,“ uvedl vedoucí odboru regionálního rozvoje Martin Jírovský. Nové jmenovky by měly stát zhruba milion korun.

Významnou investicí by se měla stát rekonstrukce objektu na atletickém stadionu. Výsledkem by mělo být nové zázemí pro atlety za téměř dvacet milionů korun.

Investicí, která jistě potěší řidiče, je výstavba světelné křižovatky ulic Ovčárecká a Okružní. Nové signalizační zařízení bude zkoordinováno se semaforey před i za Novým mostem a umožní tak řidičům projet úsek až k Ovčárecké ulici na tzv. „zelenou vlnu“. Světelné signalizační zařízení se na Ovčárecké objeví již v létě.

Během letních prázdnin je v plánu výměna oken a zateplení objektu školy v Lipanské ulici. „Na tento projekt se nám podařilo získat dotaci. Předpokládaná cena je asi 30 milionů korun, včetně DPH. V ceně je projekt i stavební dozor,“ dodal Martin Jírovský.

Případná dotace by v dalším případě mohla rozhodnout o tom, zda dojde na rekonstrukci divadelního klubu. „Máme připravenou projektovou dokumentaci a budeme žádat o dotaci. Pokud peníze získáme, budeme projekt realizovat,“ říká vedoucí odboru regionálního rozvoje. Divadelní klub by prošel proměnou za 14 milionů korun.

Projekty ze sociální oblasti zahrnují dostavbu v ubytovně pro bezdomovce osoby bez přístřeší – realizace je též závislá na možnosti získání dotace z podzimní výzvy.

Dále plánujeme výstavbu nového výtahu v domově důchodců a demolici objektu v areálu bývalých kasáren.

„Investice v ubytovně pro osoby bez přístřeší je ve stádiu přípravy objektu. Chtěli bychom zde dostavět několik místností, jak v místě současné terasy na střeše, tak ve sklepe. Sklepní prostory by po úpravách mohly být využity jako společná noclehárna. Vzniklé dvě místnosti na místě terasy by mohly sloužit maminkám s dětmi, které se ocitnou bez přístřeší,“ řekl Martin Jírovský.

Ve stádiu přípravy podkladů pro stavební povolení je projekt výstavby výtahu v městském domově důchodců. Nový výtah za 3,5 milionu korun bude splňovat parametry pro zařízení tohoto typu.

Na demolici letos čeká jeden z objektů v bývalých kasárnách. Plánovaná demolice souvisí s realizací projektu Kolárka, který připravilo občanské sdružení Prostor. Bourání bude stát milion korun.

Poslední investicí, o které se v krátkosti zmíníme, je kamerový systém v Kolíně. Vloni byly pro umístění kamer upraveny dvě lokality: Kmochova ulice a lokalita Vodárna. Obě místa budou letos osazena kamerami a kamery zprovozněny tak, aby na pultu městské policie mohly být lokality monitorovány. Část finančních prostředků je čerpána z Programu prevence kriminality, další část zajistí rozpočet města Kolína. šK

S úklidem v Kolíně pomohou odsouzení

Město Kolín se ve spolupráci s mediační a probační službou rozhodlo umožnit odsouzeným k veřejně prospěšným pracím si svůj trest odpracovat úklidem města. „V současné době zajišťujeme nezbytné technické vybavení pro tyto osoby,“ řekl Ing. Martin Tichý, vedoucí obchodního oddělení. První skupina 4- 5 osob by se v ulicích Kolína měla objevit v nejbližších týdnech. Její činnost bude spočívat zejména v úklidu města. „V některých městech již osoby odsouzené k veřejně prospěšným pracím úřady využívají. Ve spolupráci s městskou policií jsme našli model, který snad bude fungovat,“ dodal Martin Tichý. Městská policie bude evidovat nástup osob k úklidu a bude jim poskytovat technické vybavení. Díky tomu, že strážníci MP slouží nepřetržitě, mohou odsouzení odpracovat svůj trest kdykoliv, třeba i o víkendech. Za rok by se v Kolíně mohlo vystřídat skoro 70 osob, které byly k veřejně prospěšným pracím odsouzeny. Podle odhadu ale třetina „výkon trestu“ nenastoupí, protože se jedná o problémové osoby.

„Naším cílem je zlepšit pořádek ve městě. Tyto pracovní skupiny nebudou zajišťovat práce, které městu poskytuje AVE Cz, ale chceme s jejich pomocí zvládnout častější úklid problematických lokalit Kolína,“ dodal Ing. Tichý. šK

Vánoční přání nezůstanou bez odezvy

Stejně jako v minulých letech, tak i koncem roku 2008 měli občané Kolína možnost vyjádřit svá přání a připomínky prostřednictvím Vánoční schránky na Karlově náměstí. Všechny příspěvky občanů byly rozříděny a předány příslušným odborům. Tentokrát se budeme věnovat přáním, která se „dostala“ na stůl odboru regionálního rozvoje. Vybrali jsme příspěvky, které se opakovaly a na které odbor již zná konkrétní odpovědi.

- Dětská hřiště: „To je naše letošní téma. Některá hřiště v Kolíně jsou již zastaralá a nevyhovují současným normám. Postupně budeme Radě města Kolína předkládat řešení jednotlivých hřišť a „herních pláček“. Někde dojde k náhradě nevyhovujících prvků, jinde budou některé herní prvky zrušeny. Náhradou bude zcela určitě centrální dětské hřiště v lokalitě Rimavská Sobota, které bude koncem května předáno veřejnosti do užívání,“ uvedl Martin Jírovský, vedoucí odboru regionálního rozvoje.

- Sběrné místo ve Štítarské ulici. „Za toto sběrné místo v současné době nemáme náhradu. Pokud se uskuteční výstavba multifunkční haly, dojde také ke zrušení sběrného místa u plaveckého areálu. Náhradou by mělo být zvětšení sběrného místa v Jateční ulici, které je nedaleko. Ostatní sběrná místa v Kolíně projdou úpravami – podle současné legislativy je třeba je vybavit elektrinou, kanalizací, vodou i sociálním zázemím,“ vysvětlil Martin Jírovský.

- Opravy chodníků. Letos dojde na opravy nejzávažněji poškozených úseků. Budou to ale spíše jen lokální úseky. Větší oprava se chystá jen ve Štítarské ulici.

- Přechod přes železniční most. S výstavbou lávky se nepočítá, nebyla součástí projektu rekonstrukce železničního mostu. K opravě železničního mostu, která je letos v plánu, přistoupil investor ŘVC (ředitelství vodních cest) z důvodu zvýšení plavební výšky. šK

Přibudou dva trhy

Město Kolín se dočká dvou nových trhů. K původně plánovaným čtyřem přibudou další dva. Návrh pořadatele Vladimíra Kubizňáka z Golčova Jeníkova již schválila Městská rada. Novým trhem bude 14. května Májový a 17. září Řemeslný trh. Záříjový trh se navíc stane součástí Dnů evropského dědictví, které budou v Kolíně probíhat polovinu září.

Program 46. Kmochova Kolína nabízí velké novinky

Kmochův Kolín, světoznámý festival dechových orchestrů, se bude letos konat 12. až 14. června. Jeho program bude nejen stavět na tradičních prvcích, ale přinese i řadu novinek. Spousta z nich je věnována dětem a mládeži. Za zmínku stojí například akce Pane, pojdte si zahrát, Malovali u Kolína nebo Zkuste si fouknout.

Na své si pochopitelně přijdou milovníci klasické dechové hudby, ale pořadatelé nezapomněli ani na ty, kteří čekají od Kmochova Kolína více. „Nové trendy v dechové hudbě nejlépe ukáže tradiční nedělní Monstrkoncert,“ říká dramaturg festivalu Ing. Jiří Novák a dodává: „na skladbách, které tam letos zazní, posluchači teprve uvidí, jakou sílu v sobě ukrývá dechový orchestr.“

Program 46. Kmochova Kolína

Pátek 12. června

Karlovo náměstí (moderuje Hana Zrůstová)

- 18:00 Orchester kolínských muzikantů
- 19:00 Kolínský Big Band
- 20:00 Kokosy
- 21:00 Tortus de Ignis - ohňová show
- 22:00 NOCturno – Moravia Brass Band a j.h. Privatissima

Synagoga (moderátoři DDM Kolín a ZUŠ Fr. Kmocho Kolín)

- 18:00 Pane, pojdte si zahrát!
- 20:00 Svůj širák odhazují v dál... - Mršta Pršta Kouřim

Sobota 13. června

Karlovo náměstí (moderuje Petr Vondráček)

- 10:00 ASH Dechový orchestr mladých Jistebník
- 10:45 Kolínský fujarový cvartet - KFC
- 11:00 Městský dechový orchestr Kopřivnice
- 11:45 Humorné hudební klání mezi orchestry
- 12:00 DH Sobotienka Rimavská Sobota
- 12:45 Tubový kvartet Síla
- 13:00 Rozmarýnka
- 13:50 Veterán car club Kolín – průjezd trasou průvodu
- 13:55 Seskok parašutistů do Masarykovy ulice
- 14:00 Průvod městem
- 15:30 Slavnostní uvedení 46. Kmochova Kolína
- 16:00 Sárvár Város Fúvoszenekara
- 16:45 Subkontrabasová tuba - představení hudební kuriozity
- 17:00 Městská dechová hudba Daruvar 1922
- 17:45 Vyhlášení soutěže Pane, pojdte si zahrát a Malovali u Kolína
- 18:00 MV Harmonie Schlierbach
- 18:45 Kinkal brass kvintet
- 19:00 Harmonie Šternberk

Tančírna pod hvězdami

- 20:00 Česká beseda - Taneční klub Bohuslava Matiaše
- 20:20 Josef Zima / Božejáci
- 21:00 Křídlovanka / Božejáci

Zámecké nádvoří (moderátoři DDM Kolín a ZUŠ Fr. Kmocho Kolín)

- 10:00 Páni z Kolína – skupina historického šermu
- 11:00 Třehusk
- 11:45 Kuschmitz - velké hudební loutky
- 12:00 DO ZUŠ Němčice nad Hanou
- 12:45 Mim Ruda Papežik - etudy pro děti
- 13:00 Staropražští Pepíci

- 14:00 Průvod městem
- 15:30 DO ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
- 16:15 Copánek – děti z MŠ Jeronýmova Kolín
- 16:30 ASH Dechový orchestr mladých Jistebník
- 17:15 Kuschmitz - velké hudební loutky
- 17:30 Dechová harmonie města Štětí
- 18:15 Mim Ruda Papežik - etudy pro děti
- 18:30 DO ZUŠ Chrast u Chrudimi
- 19:15 Dixik ZUŠ Kolín
- 20:00 Kinkal brass kvintet

Synagoga – „Někdo to rád potichu“ (moderátoři DDM Kolín a ZUŠ Fr. Kmocho Kolín)

- 16:00 Blok komorních uskupení ZUŠ Fr. Kmocho Kolín
- 17:00 Privatissima
- 17:30 Tubový kvartet Síla
- 18:00 Trio A Fiato
- 18:30 Šafářovic inspirace – Malé divadlo Kolín
- 19:00 Páni z Kolína – skupina historického šermu

Neděle 14. června

Karlovo náměstí

- 9:30 Veřejná zkouška Monstrkoncertu
- 13:00 Shalmeinkapelle Bad Gottleuba e.V. (Moderuje Michal Novotný / Pavlína Filipovská)
- 14:00 Monstrkoncert
 - mládežnické dechové orchestry
 - slavnostní předání sbírky pro Domov důchodců a Klub přátel Fr. Kmocho
 - orchestry dospělých
 - Kmochovo finále
- 16:00 Slavnostní zakončení 46. Kmochova Kolína
- 16:30 Na cestu domů hrají Amatéri Dobšice

Kmochův ostrov (moderuje Michal Novotný)

- 11:00 Mažoretková show
- 13:00 Průvod mažoretok z Kmochova ostrova na Karlovo náměstí.

Informace o změnách v přeočkování proti tuberkulóze

Oddělení tuberkulózy a respiračních nemocí Oblastní nemocnice Kolín a.s. informuje občany, že Ministerstvo zdravotnictví České republiky ve vyhlášce č.65/2009 Sb., O očkování proti přenosným nemocem, ze dne 12. 3. 2009 zrušilo povinné přeočkování proti tuberkulóze dětí v době od dovršení jedenáctého do dovršení dvanáctého roku věku dítěte po předchozím provedení tuberkulinového testu.

Pokud budou rodiče dětí v uvedeném věku chtít provést kontrolu stavu protilátek proti tuberkulóze tuberkulinovým testem a případné přeočkování po negativním tuberkulinovém testu, lze toto provést jako dosud na ambulanci kalmetizace, oddělení tuberkulózy a plicních nemocí Oblastní nemocnice Kolín.a.s. po předchozím objednání na telefonním čísle 321756274.

Provedení testu a případné přeočkování proti tuberkulóze již není hrazeno přímo z prostředků zdravotního pojištění.

Od některých pojišťoven je přislíbena dodatečná úhrada revakcinace po předložení dokladu o jejím provedení a zaplacení z jejich preventivních fondů.

Cena za provedení a odečtení tuberkulinového testu je cca 200 Kč. Cena za provedení následného přeočkování při negativním testu je cca 200 Kč. Bližší informace na telefonním čísle 321756274.

MUDr. Karel Bláha, přednosta oddělení tuberkulózy a respiračních nemocí Oblastní nemocnice Kolín a.s.



V pátek 3. dubna byl v Kolíně zasazen v pořadí druhý Pohádkovník Andersenův. Výsadby pohádkového stromu se na pozemku 2. ZŠ v Kmochově ulici ujal místostarosta Pavel Hoffmann a vedoucí odboru školství, kultury a sportu Karel Kárník. Pohádkovník Andersenův, v tomto případě magnolie, byl vysazen u příležitosti celonárodní akce Noc s Andersenem, připomínající výročí narození dánského pohádkáře H. Ch. Andersena. Jak uvedla ředitelka 2. ZŠ Hana Holcmanová, uplynulo od narození tohoto spisovatele 204 let, což je 2248 měsíců. Skoro shodný počet svazků knih čítá školní knihovna. Podle místostarosty Pavla Hoffmanna se ze sázení pohádkového stromu stává již tradice. Vloni s tímto nápadem přišel ředitel městské knihovny Pavel Kárník. První kouzelný strom byl zasazen u 6. ZŠ v Ovčárecké ulici.

Centrální dětské hřiště

Na nevyužívaném zatravněném pozemku s jediným umělým kolínským kopcem vyrostlo od loňského podzimu Centrální dětské hřiště. „Svoji parketu“ tu najdou všechny věkové kategorie dětí a spokojeni by měli být i rodiče. Hřiště disponuje dráhou na in-line bruslení s vnitřní plochou na pozemní hokej, oploceným hřištěm na míčové hry s umělým povrchem, dětským hřištěm s atrakcemi pro nejmenší děti a kioskem se sociálním zázemím. Součástí dětského hřiště je veřejné osvětlení, chodníčky, odpadkové koše na tříděný odpad a množství laviček. V těchto dnech se dokončují práce na výsadbě zeleně.

Bruslařskou-line dráhu tvoří ovál z asfaltu. Na kraji u nástupní zóny jsou k dispozici lavičky pro přezouvání a odpočinek a stojan na odkládání jízdních kol. Uprostřed dráhy je asfaltová cvičná bruslařská plocha využitelná pro pozemní hokej.

Hřiště pro míčové hry s umělým povrchem bylo plánováno oplocené. Hřiště je opatřeno basketbalovými koši, házenkářskými a florbalovými brankami a sloupky a sítěmi na volejbal, nohejbal a tenis. Na umělé ploše jsou nakresleny čáry na všechny výše uvedené sporty.

Oplocené je i dětské hřiště s atrakcemi. Zde se děti mohou těšit na unikát svého druhu v České republice – umělou bobovací dráhu. Z dominanty hřiště – kopce - je spuštěna ještě dřevěná lezecká stěna s lanem a klouzačka se zatáčkou a nástupní plochou nahoře na úpatí kopce.

Na děti ale čekají i další atrakce: k dispozici je kolotoč, zvířátko na péru, kreslicí tabule, závěsné houpačky určené pro nejmenší – (hnízdo a sedací houpačka), klouzačka a pískoviště. Před kioskem byl instalován labyrint – zpevněná plocha vyskládaná ze dvou barev zámkové dlažby s naznačenými cestičkami.

Větší a odvážnější mohou vyzkoušet další atrakce: herní věžovou sestavu s klouzačkou ve tvaru spirály a různými lezeckými dráhami a přístupovými cestami nebo lanovou dráhu dlouhou 23 m. Z dalších herních prvků jmenujme: lezeckou sestavu s žebříky, lanem a tyčí, točící prvky se změnou těžiště, trampolínu, špalky na chození, kládové houpačky, zavěšené houpačky a druhé pískoviště. Pro malé odvážlivce je zde také tunel zasypaný ve spodní části kopce. Pro nejdovážnější lezce zde byla nainstalována lanová pyramida.

Součástí nového areálu je kiosk v němž si návštěvníci mohou zakoupit drobné občerstvení, a kde bude mít stanoviště správce hřiště. Správce bude půjčovat doplňky a míče ke hřišti na míčové hry a také sledovat bezpečný provoz hřiště.

V budově je sociální zařízení. Vzhledem k tomu, že více tatínek si užívá rodičovskou dovolenou, jsou pánské i dámské toalety vybaveny přebalovacími pulty pro děti.

Areál dětského hřiště bude po konci provozní doby uzamčen a sledován bezpečnostní kamerou. šk

Za parkování v pivovaru se začne platit

Na parkovišti v areálu bývalého pivovaru se v nejbližší době začne platit. Rada města Kolína rozhodla už i o způsobu, jakým bude parkoviště provozováno. „Vjezd na parkoviště plánujeme branou ze Sokolské ulice, kde bude umístěn parkovací automat.auta budou z parkoviště vyjíždět spodní branou,“ uvedl místostarosta Roman Pekárek. Cena za parkování byla stanovena na 12 korun za hodinu. Parkoviště bude možné využít také jen na půl hodiny za šest korun.

Spolu se zavedením parkování v pivovaru dojde k úpravě cen na některých placených parkovištích. V ulici Na Pobřeží dojde ke zlevnění tarifu z 12 korun na hodinu na 12 korun denně. „Slibujeme si od tohoto opatření, že se část parkujících přesune z areálu zámku právě sem, kde nebylo parkoviště podle našeho názoru dostatečně užíváno,“ vysvětlil Roman Pekárek. šk



Dům dětí a mládeže Kolín Letní tábory 2009

Tábor s maminkou 11. 7. – 18. 7. 2009

Ubytování: pension Bohemia, Vítkovice v Krkonoších
Zaměření: program pro maminky (babičky) a dětí, výtvarné činnosti, hry
Cena: 5 800 Kč
Hl. vedoucí: Eva Mojžíšová

Výtvarný tábor 1. 8. – 8. 8. 2009

Ubytování: rekreační středisko Stíří důl, Krucemburk
Zaměření: netradiční výtvarné činnosti, sport. a zábavné hry
Cena: 2 800 Kč
Hl. vedoucí: Iva Prokšová

Koňský tábor 1. 8. – 14. 8. 2009

Ubytování: rekreační středisko Stíří důl, Krucemburk
Zaměření: program s jízdou na koních, výtvarné činnosti, sportovní a zábavné hry
Cena: 5 600 Kč
Hl. vedoucí: Eva Mojžíšová

Prázdniny ve městě 24. 8. – 28. 8. 2009

Místo: ateliér DDM Kolín, Rim. Soboty 923, Kolín 2
Zaměření: výtvarné a keramické činnosti
Cena + čas: budou upřesněny

Přihlášky a platby přijímáme do konce května!

Informace: Eva Mojžíšová, tel. 321 715 939, 731 615 630
DDM Kolín, Pražská 161, budova „Zámecká“, Kolín 1
email: mojzisoava.ova@ddmkolín.cz, www.ddmkolín.cz



*** Rada města Kolína schválila:**

1) Pronájem části pozemku v majetku města Kolína o výměře 40 m² pod novinovým stánkem v ul. Masarykově, Kolín II, paní Pham Thi Loan a uzavření nájemní smlouvy od 1. 4. 2009 na dobu neurčitou, s tříměsíční výpovědní lhůtou, za 73.000,- Kč/rok, tj. 5,- Kč/m²/den.

2) Cenu 1.000,- Kč za 1 m²/rok plochy reklamního zařízení umístěného na pozemku v majetku města Kolína.

3) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu umístění, provozování a údržby zařízení distribuční soustavy na pozemku v kat. území Kolín v rámci stavby „Kolín, Cihlářská, úprava nn a knn pro p.p.č. 1950/

27“, a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným bude ČEZ Distribuce, a.s., a povinným město Kolín.

4) Uzavření nájemní smlouvy na místnost v obytném domě č.p. 175, ul. Tovární, Kolín V – holobyty, přístřeší č. 2, s J. Šulcem na dobu určitou 6 měsíců.

*** Rada města Kolína zrušila** usnesení č. 1486 ze dne 9. 2. 2009 na uzavření nájemní smlouvy na byt č. 33 v č.p. 160, ul. V Kasárnách, Kolín II, s A. Bartouškovou.

*** Rada města Kolína doporučila ZM schválit:**

1) Prodej bytových jednotek v domech č. p. 748, 749, 750, 751, 752, 753 ul. Družstevní, č. p. 1351, 1353, 1354, 1355 ul. Ant. Kaliny

a č. p.1352 ul. Podskalské nábř. v majetku města, včetně příslušných spoluvlastnických podílů na společných částech budov a zastavěných pozemků. Základní cena za 1m² bytové jednotky se stanovuje ve výši 7.500,- Kč (pro byty v panelových domech) a 8.000,- Kč (pro byty v ostatních – cihlových domech).

2) Výkup pozemku o výměře 30 m² (ostatní plocha – ostatní komunikace) v kat. území Sendražice u Kolína, v ulici Hřbitovní v Sendražicích, z vlastnictví paní M. Šimůnkové, Praha 6 – Břevnov, do vlastnictví města Kolína za kupní cenu 400,- Kč za 1 m², tj. celkem 12.000,- Kč.

99. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 9. 3. 2009

*** Rada města Kolína schválila:**

1) Zřízení věcného břemene spočívajícího v právu vedení, přístupu a oprav rozvodného tepelného zařízení na pozemku v kat. území Kolín v souvislosti se stavbou „Novostavba bytového domu PIEROT Kolín – Zálabí, ul. Mlýnská“, a uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene, kde oprávněným je Dalkia Kolín, a.s., a povinným město Kolín.

2) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu umístění, provozování a údržby zařízení distribuční soustavy na pozemku v kat. území Kolín v rámci stavby „Kolín, Ořechovka, kabel NN pro p.p.č. 2676/52, 2676/1, 2676/5-6, 2676/40-41“ a uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným bude ČEZ Distribuce, a.s., a povinným město Kolín.

3) Uzavření nájemní smlouvy na pronájem pozemků poz. parcely o výměře 1.893 m² v katastru nemovitostí vedené jako ostatní plocha – zeleň se způsobem ochrany nemovitosti jako památkově chráněného území a poz. parcely č. 121 o výměře 644 m² v katastru nemovitostí vedené jako ostatní plocha – zeleň, oba pozemky v katastrálním území a obci Kolín, v Kolíně IV – mezi městem Kolínem jako pronajímatelem a Základní školou a Mateřskou školou v Kutnohorské ulici 179, Kolín IV, jako nájemcem. Nájemné za celkovou plochu pozemků se stanoví na částku 20,- Kč za 1 m² ročně, tzn. že celkové nájemné za pozemek činí 50.740,- Kč ročně.

4) Uzavření nájemní smlouvy na byt č. 34 v domě č.p. 1021, ul. V Kasárnách, Kolín II, s panem B. Michalcem, SK, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

5) Prodloužení doby určité nájemní smlouvy na pronájem půdních nebytových prostor v domě č.p. 93, ul. Na Hradbách, Kolín

I, panu Martinu Tuláčkovi za účelem výstavby půdního bytu do 30. 4. 2009.

6) Prodloužení nájemní smlouvy na 115 bytů v ul. Ant. Dvořáka a Hrnčířská, Kolín II, na dobu určitou.

7) Prodloužení nájemní smlouvy na 14 bytů v ul. V Kasárnách a Hrnčířská, Kolín II, na dobu určitou.

8) Pravidla pro vydávání obecně závazných vyhlášek a nařízení města Kolína. Pravidla jsou účinná od 10. 3. 2009.

9) Změnu doby nájemního vztahu ve smlouvě o pronájmu pozemkových parcel č. 390/7, č. 403/1, č. 405/1, č. 404/1, stavební parcely č. 2649 a domu č.p. 979 včetně součástí a příslušenství, ul. Brankovická, Kolín V (soubor nemovitostí atletického stadionu Kolín), uzavřené dne 29. 2. 2008 s tělocvičnou jednotou Sokol Kolín - atletika, z doby neurčité s jednoměsíční výpovědní lhůtou na dobu neurčitou, nejméně však do 31. 5. 2020.

10) Uzavření nájemní smlouvy na 2 byty v ul. V Kasárnách, Kolín II, na dobu určitou 2 let s možností prodloužení.

*** Rada města Kolína zrušila:**

- v usnesení č. 1431 bod č. 9 ze dne 5. 1. 2008 na uzavření nájemní smlouvy na byt č. 40 v č.p. 1034, ul. Ant. Dvořáka, Kolín II, s panem T. Spiříkem;

- v usnesení č. 1485 bod č. 4 ze dne 9. 2. 2009 na uzavření nájemní smlouvy na byt č. 36 v č.p. 1015, ul. V Kasárnách, Kolín II, s panem T. Turčínem.

*** Rada města Kolína vzala na vědomí** rezignaci paní Diany Králové na funkci kronikářky města Kolína

a jmenovala kronikářem pana Pavla Pobříšla, a to ke dni 10. 3. 2009.

*** Rada města Kolína doporučila ZM schválit:**

1) Zvolení do funkce přisedících pro Okres-

ní soud v Kolíně RNDr. Vladimíra Synka a paní Jiřinu Motyčkovou.

2) Zřízení místa terénního pracovníka na dobu 1. 4. – 31. 12. 2009, zařazeného do organizační struktury úřadu, a stanovila zřízení místa terénního pracovníka zastupitelstvem od 1. 4. 2009 do 31. 12. 2009. Celkový počet zaměstnanců města zařazených v městském úřadu byl stanoven na 204.

3) Prodej 15% obchodního podílu společnosti AVE Kolín, s.r.o, za kupní cenu ve výši 15.000.000,- Kč společnosti AVE CZ **odpadové hospodářství, s.r.o.**

4) Prodej pozemkové parc.č. 2515/181 o výměře 801 m² z vlastnictví města Kolína do vlastnictví společnosti G–REALITY, s.r.o., za kupní cenu 1.297,- Kč za 1 m², to je za celkovou kupní cenu 1.038.897,- Kč.

*** Rada města Kolína odvolala** člena redakční rady Zpravodaje města Kolína pana Petra Krále a jmenovala Ing. Gabrielu Malou do funkce členky redakční rady Zpravodaje města Kolína.

■ *Plně znění všech usnesení ze zasedání Rady a Zastupitelstva města Kolína lze najít na úřední desce Městského úřadu nebo na internetových stránkách : www.mukolin.cz*

■ Redakce informuje:

Při nedoručení Zpravodaje se lze ve všední dny mezi 8-12 hod. obrátit na telefonní číslo 321 716 644, kde bude vaše reklama vyřízena.

Zároveň lze kontaktovat redakci - tel. : 321 748 236.

POZUÁNKA NA FOTOGRAFICKÝ WORKSHOP

Jménem organizátorů fotografického festivalu Funkeho Kolín a Fotodokument.cz Vás 20. května 2009 v 17,30 zveme na úvodní setkání k fotografickému workshopu, při němž můžete na své město pohlédnout skrze fotoaparát novými očima a zúčastnit se festivalu jako vystavující.

Funkeho Kolín, jediný fotografický festival v České republice, který si za dobu své šestnáctileté existence vydobyl respekt laické i odborné veřejnosti, proběhne opět na podzim v řadě výstavních prostor po celém Kolíně. Určitou novinkou je příprava speciálního projektu přímo pro Kolíňáky – fotografického workshopu, kterého se může zúčastnit každý, kdo má svůj fotografický přístroj a zajímá ho vlastní město a jeho okolí.



Tématem letošního fotografického festivalu jsou Stopy a záznamy – po minulých, převážně společenských tématech, jako byla Reklama a Rodina, se festival vrací k fotografii jako ke svěbytnému médiu, tedy k původnímu vnímání fotografie – záznamu něčeho, co bylo, co je – stopy lidí, záznamy událostí... A to je i východiskem fotografického workshopu – zaznamenat město Kolín, tedy převážně ta místa, která se nenávratně mění před očima, a to každým, kdo v něm žije či k němu má nějaký vztah.

Inspirací pro tento projekt a naším partnerem při jeho organizování se stalo sdružení Fotodokument.cz, které začalo iniciovat zaznamenávání měnících se pražských periferií, zejména Holešovic. Jejich koncept, do kterého se může zapojit každý, naplňuje několik východisek platných pro aktuální přístupy v současné dokumentární fotografii – z mnoha úhlů pohledu se snaží zaznamenat vizuální proměnu, kterou bývalé periferie, nyní velmi exponované pražské části, procházejí. Vybrané fotografie se pohybují na pomezí dokumentu, snímků městských zátiší a někdy až abstrahujících kompozic, některé snímky jsou syrově popisné, jiné až nostalgicky krásné.

Celý projekt, unikátní v České republice, nyní přeneseme do Kolína. Našich cílů je několik - vlastní zaznamenávání i snaha posílit vztah ke sledovanému území a k iniciaci aktivně se podílet na jeho budoucí podobě. Je určen všem, obyvatelům i návštěvníkům Kolína, městské správě, investorům, majitelům realit... a také možným následovníkům, kteří se stejným způsobem pustí do mapování dalších míst s podobně neopakovatelnou atmosférou.

20. května v 17,30 hodin proběhne v prostorách Základní umělecké školy v Kolíně úvodní setkání s Michaelou Brachtlovou (Fotodokument.cz), která představí celý projekt, fotografie a seznámí s celou řadou tipů a nápadů, jak a co kde fotografovat. Fotografie v digitální podobě bude možné odevzdávat organizátorkám do konce srpna, vybrané se objeví v katalogu celého fotografického festivalu a na projekci, která bude festival doprovázet.

Těšíme se na setkání s Vámi, drobné občerstvení zajištěno.

Jolana Havelková, Naďa Kovářiková, Helena Musilová (www.funkehokolin.com, info@funkehokolin.com, tel: 605 969 832), Michaela Brachtlova (www.fotodokument.cz, bezucha@fotodokument.cz).

Kolín ožil mažoretkami



Dne 28. 3. 2009 ožil parket DDM Kolín celostátní soutěží mažorettek s názvem „O pohár ze Zámku 2009“. Na tanečním parketě se představilo takřka 300 soutěžících ve věku od 4 do 25 let. Soutěž probíhala v kategoriích sóla, dua a tria. DDM Kolín, pořadatel akce, slavil na parketě obrovské úspěchy. Alžběta Kuprová vybojovala 1. místo v kategorii SENIOR EXTRA – Sólo – Baton (hůlka) a 2. místo v kategorii Tanec s hůlkou, Lucie Masopustová vytančila postup do finále a výsled-

ně vyhrála 3. místo v kategorii SENIOR – Sólo – Baton. Obě reprezentantky trénují v TS Vergillio při DDM Kolín. 2. 5. 2009 proběhne v MSD Kolín 2. část soutěže, tentokrát se bude soutěžit v kat. Formace.

Program MSD

sobota 2. 5.

O POHÁR ZE ZÁMKU

Tradiční soutěžní setkání mažorettek z celé republiky, organizované kolínským domem dětí a mládeže.

pátek 8. 5.

VŠEOBECNÁ VÝSTAVA

Prezentace kolínských firem ve všech prostorách MSD, organizovaná Okresní hospodářskou komorou v rámci programu každoročního Dne záchranářů.

čtvrtek 14. 5. od 20 hodin

JÍŘÍ ZONYGA

Vítěz prvního ročníku TV soutěže X Factor Jiří Zonyga se vydává na své první velké turné s první samostatnou deskou, která se nese ve stylu jeho chraplavého rocku, ale i pomalejších balad. Předkapelou bude místní formace Sorry.

středa 20. 5. od 20 hodin

PSÍ VOJÁCI

Legendární pianista, zpěvák, skladatel a textař Filip Topol, jeho kapela Psí vojáci a skladby jako Žiletky, Merilin Monroe a další starší i novější v malém sále.

sobota 16. 5. od 18.30 hodin

FESTBLUES

Druhý ročník hudebního festivalu zaměřeného na žánr blues. Hlavní hvězdou letošního ročníku je australský kytarový virtuos Dave Hole, dále vystoupí španělsko – čeští Los Reyes Del Ko, němečtí Crazy Hambones a skotští McCormick Blues Band. Tento program se odehraje od 18.30 hodin do půlnoci ve velkém sále MSD, odpoledne do 18. hodiny zahrají na Karlově náměstí Plum Jam (Praha), Bloosers (Brno), Mothers Follow Chairs (Přerov), Tom Bowling Blues Band (Třebíč), Blue Condition (Karlovy Vary) a Letouni soumraku (Praha). Více na www.bluesfest.cz

sobota 30. 5. od 18 hodin

PUNK – SKA FEST

Roztančený a rozpogovaný festival, jeden z posledních uvnitř, než vypuknou velké Open Air akce. Postupně zahrají Zpětná vazba (punk -Úvaly) Basta Fidel (ska – Praha), Znouzectnost (punk – Pízeň), Čerti ve stodole (punk – Praha, hudba k filmu Kuličky), Zvláštní škola (punk – Domažlice), The Chancers (britsko – česká ska partička s malým velkým zpěvákem Simonem Ruffskan-kem), Totální nasazení (punk – Slaný).

SMSK, a.s. a restaurace Vodní svět Vás zvou na slavnostní otevření zastřešené venkovní terasy restaurace Vodní svět
30. 4. 2009 15:00 hodin.



Těšíme se na Vaší návštěvu!

**Tenisové kurty v areálu
Vodního světa Kolín zahajují
provoz od
1 května 2009**

NOVÁ KVALITA!

**kolínský BikePark již
otevřen!**

Po - Pá: 15.00 - 19.00 hod.

So - Ne: 10.00 - 19.00 hod.

www.vodnisvetkolin.cz

**BIGE
PARK
KOLÍN**

Existuje svět nevidomých? aneb „Lidé se zrakovým postižením žijí i v Kolíně“

Máte v rodině nebo mezi svými přáteli někoho, kdo je slabozraký či nevidomý? Nemáte? Tím lépe. Možná však zítra, příští měsíc či někdy později potkáte v kolínských ulicích muže či ženu s bílou holí. Žijí mezi námi a žijí stejný život jako my, „vidící“, jen ho mají možná o něco složitější. Může to být každý z nás, kdo slabozrakým a nevidomým jejich každodenní cesty životem ztěžuje, nebo jim naopak otvírá možnosti a šance pro jednodušší „plavbu životem“.

Podívejme se na toto téma z perspektivy člověka, který nevidí, nebo má jen zbytky zraku. Zamysleli jste se už někdy například nad jeho každodenní cestou do zaměstnání? S jakými překážkami se musí vyrovnávat? Co ho může nepříjemně překvapit, jaké úsilí ho asi stojí tak rutinní záležitost, jakou je cesta do práce?

Jaké bariéry musí v Kolíně překonávat a jak můžeme pomoci my všichni?

Předpokládejme, že zrakově postižený, řekněme mu třeba Michal, půjde od vlakového nádraží do centra, do některého z domů na kolínském Karlově náměstí. Jeho cestu budeme sledovat zejména z hlediska dodržování bezbariérové vyhlášky 369/2001 Sb. (kompetence odboru dopravy a stavebního odboru) i možností každého z nás být tím, kdo pomůže překonávat bariéry.

Vydejme se tedy společně na cestu... U vlakového nádraží zrakově postižený Michal potřebuje přejít silnici k autobusové zastávce a již zde se setkává s prvními výzvami a nebezpečím. Přechody pro chodce by měly být správně hmatně označené signálním a varovným pásem. Pásky zde sice jsou, ale signální pás je na několika místech špatně stavebně provedený (nekončí u pevné překážky, viz vyhl. 369/2001 Sb.), takže se nevidomý může ocitnout v místě bez návaznosti na vodicí linii, která by ho vedla bezpečně dalším úsekem. Pokud vidíme nevidomé, který by mohl potřebovat naši pomoc, platí pravidlo vždy se předem zeptat, zda si tuto naši pomoc přeje. Pokud potřebuje bezpečně převést, nikdy ho netlačíme před sebou, ale nabídneme mu rámě a veškerou naši aktivitu přitom slovně komentujeme. Michal zdárně překonal první část své cesty a nyní chce nastoupit do správného autobusu, který ho doveze blíže k centru města. Jak však nevidomý pozná číslo linky, když nemá možnost si jej přečíst? A jak pozná zastávku, na které má vystoupit? Městská autobusová doprava by mohla být vybavena zvukovým informačním systémem pro hlášení čísel linek i aktuálních zastávek, bohužel tomu tak zatím v Kolíně není, takže nezbyvá nic jiného než tuto bariéru překonat jiným způsobem. I v tomto případě může být nápomocen každý z nás. Při nastupování do dopravního prostředku postačí dovést nevidomého ke dveřím vozu a ukázat mu držadla tak, že na ně položíme jeho volnou ruku. Nastoupí sám. Nikdy jej nepostrkujeme, vždy svoji pomoc nejdříve slovně nabídneme. Zrakově postižený Michal tuto situaci zvládl bez pomoci druhých: po otevření vstupních dveří vozu se zeptal řidiče MHD na číslo linky a do autobusu nastoupil sám, přičemž využíval k orientaci a pohybu své bílé hole. Ve vybavení kolínských autobusů chybí zvukový systém hlášení zastávek. V takovém případě si zrakově postižený zastávky většinou počítá a ví, kolikátou zastávku má vystoupit. Nyní už Michal vystoupil z MHD a při své cestě ze zastávky autobusu na náměstí musí překonat ještě další přechod na rušné křižovatce u Úřadu práce. Na přechodech této světelné křižovatky jsou umístěna zvuková signalizační zařízení pro oznámení zelená-volno a červená-stůj (rychlé a pomalé „tikání“). Tento systém Michalovi umožňuje samostatně a bezpečně přechod přejít. Nyní se nevidomý nachází v místě obchodů a restaurací, kde se mohou na chodníku nacházet reklamní stojany nebezpečně umístěné uprostřed chodníků či nezachováající minimální šířku pro průchod (vyhl. 369/2001Sb). Jak snadné je do této bariéry narazit a zranit se nebo se zamotat do venkovních zahrádek u restaurací, které nemají správně, hmatně (pro identifikaci bílou holí) zajištěn svůj vyhrazený prostor (viz. vyhl. 369/2001 Sb.). A nyní se zrakově postižený Michal dostává do místa určení. Celoskleněné vstupní dveře do domu, které jsou bez kontrastního barevného označení (vyhl. 369/2001 Sb.), ho již nemohou nemile překvapit, toto místo velmi dobře zná a ví, na co být opatrný.

Jsme na konci naší cesty po Kolíně, na kterou jsme se vydali s nevidomým Michalem. Nyní nacházíme odpověď na naši otázku. Ano, svět nevidomých ve skutečnosti neexistuje, žijí ve Vašem světě... v našem světě, i když leccos mohou prožívat odlišným způsobem. To vše závisí na jejich schopnostech a možnostech, na společnosti i na každém z nás. Nebuďme lhotejní, odstraňujeme bariéry v nás samotných a dodržujeme zákon, který definuje technické požadavky „bezbariérovosti“.

Autor článku: TyfloCentrum Praha, o. p. s. pracoviště Kolín

TyfloCentrum Praha, o. p. s. pracoviště Kolín

Poskytuje sociální služby nevidomým a slabozrakým lidem v regionu Kolín.

Jedná se o tyto sociální služby:

- Odborné sociálně-právní poradenství.
- Průvodcování, předčítání (i pomoc při vyplňování dokumentů).
- Sociálně aktivizační služby (volnočasové aktivity: besedy, výlety, sportovní klání...).
- Sociální rehabilitace (podpora pracovního uplatnění, dobrovolnický program).

Své služby kolínské pracoviště TyfloCentra poskytuje ambulantně (formou konzultací v kanceláři) i terénně (pracovníci přijedou za uživatelem služby). Forma poskytnutí služby je vždy určována na základě potřeb a možností konkrétního uživatele služby.

Cílem služeb TyfloCentra je podporovat osoby s těžkým zrakovým postižením v samostatném životě a zapojení do společnosti a poskytovat jim v tomto jejich úsilí informace, oporu a odbornou pomoc.

TyfloCentrum lidem se zrakovým postižením poskytuje příležitosti, které vedou k jejich osobnímu rozvoji a větší míře seberealizace. Cílem TyfloCentra je rovněž působení na poli osvěty a informovanosti.

Kontakty:

TyfloCentrum Praha, o. p. s. pracoviště Kolín
Smetanova 764 (nová poliklinika, 3.patro, dveře č. 307)
280 02 Kolín, tel. 321 752 529, 774 064 330

■ ZPRÁVIČKY Z ÚTULKU

Hezké sluncové dny, milí čtenáři, vám přeje Alíkova. Omluvte, prosím, redakčního šotka, který minulý měsíc nedopatřením otiskl místo aktuálních zpráviček články z minulého roku. Je to zkratka skřítek šibal a neposeda.

V předminulém čísle jsem se zmínila o neveselém životě asi pětiletéholetého pejska Uhlíka, který následkem péče svého majitele trvale oslepl.

S radostí mohu oznámit, že byl adoptován. K trvalému pobytu je nyní přihlášen v Lidicích a jeho nová rodina se o jeho existenci dozvěděla v Blesku, kde byl Uhlík inzzerován. Nový majitel kdysi choval fenku stejného plemene, která v pozdějším věku také oslepla. Měl tedy zkušenosti nejen s chovem a povahou amerického kokršpaněla, ale také s chovem slepého pejska.

Adopce proběhla jaksepatří - nový pán přivezl fotografie domu a zahrádky, aby chom viděli, v jakém království bude Uhlík panovat.

Již několikrát jsme byli telefonicky ubezpečeni, že se Uhlíkovi vede výborně, v novém domově se zorientoval velmi rychle a novou rodinu si hlídá a všude doprovází. Můžeme snad definitivně říci, že je Uhlík v dobrých rukách krále Miroslava a do nočního království už se nikdy nevrátí.

Na našich webových stránkách najdete v menu novou rubriku: „Domov našli a jiné zajímavosti“. Dozvíte se, jak se daří některým pejskům v nových domovech. Samozřejmě najdete i příběh Uhlíka včetně fotografií. Připomínám tedy všem, koho naši alíci uchvátíli adresu: www.utulek-kolin.estranky.cz.

Pozvání:

Srdečně vás zveme spolu s DDM Kolín poslední květnovou neděli na velkolepou jarní veselici pro malé, velké a kolínské alíky, kterou jsme nazvali: „Přes pohádky do útulku za zvířátky aneb Dětský den, jak má být“. Odložte tedy vše a v neděli 31. května 2009 ve 14.00 přijďte oslavit Svátek dětí a podpořit pejsky z Alíkova. Pohádkový rej vypukne v Kolíně v lesoparku Borky u restaurace Stap. Trasa plná soutěží, pohádkových bytostí, překvapení a pokladů povede přes celý lesopark až k útulku, kde si soutěžící mohou opéci vuřtíka a nechat si na obličej namalovat zvířátko nebo jinou bytost - tedy proměnit se v tygra, pejska, žábu, kočičku, upíra apod.

A co by to bylo za oslavu bez diskotéky. Opět pod taktovkou děda Vševěda bude pohádkový den zakončen skotačivým tancem u Stapu. A aby toho nebylo málo, dáme vám „co proto“ aneb „hezky do

těla“, což znamená, že po skončení pohádkové veselice zahrají v Restauraci Stap proslulí a velmi žádaní Los invalidos.

Vstupné: Děti - 50 Kč - v ceně je vuřt s příslušenstvím, soutěžení a poklad pro všechny úspěšné řešitele. Dospělí: dobrovolné vstupné pro pejsky - krmení nebo deky nebo tolárky do psí kasičky.

Neváhejte, zavítejte - děti, tátové a mámy - slavte, radujte se s námi.

Poděkování:

Paní Mašínová z Kolína sponzoruje pravidelně již několik let naše pejsky nákupem krmení. Děkujeme jí touto cestou za laskavost. Skromně poděkování v tisku několik let odmítala, ale myslím, že „dobro“ by mělo být slyšet, mělo by být čteno a zveřejňováno, i když je skromné a na první pohled čtenářsky nezajímavé. Ono je totiž „dobro“ tiché a nenápadné a často přehlušované akčnějším a hlasitějším „nedobrem“ - a tak to trochu vyrovnáme. Ještě jednou děkujeme i za naše alíky.

A vám, milí čtenáři, čarujem úsměv na líci, chechtejte se, radujte se - radí vaši alíci.

2. dyslektická třída na 3. ZŠ

Pro školní rok 2009/2010 otevře Základní škola Kolín IV, Prokopa Velikého 633, druhou speciální třídu pro žáky s vývojovými poruchami učení. Rádi bychom oslovili rodiče žáků současných 1. tříd, jejichž děti v posledních měsících školní docházky zaměňují a pletou písmenka, nedovedou si zapamatovat jejich tvary, mají potíže se čtením, psaním, soustředěním a jsou zklamány z neúspěchu. Všechny tyto problémy lze napravit, popřípadě odstranit v dyslektické třídě, kde s 10 - 14 žáky pracuje speciální pedagog podle vytvořeného Školního vzdělávacího programu s názvem „Tvořivé učení“.

Vzhledem k malému počtu žáků v této třídě a používání speciálních pomůcek, metod a forem práce může být dítě opět úspěšné. Rozhodnutí o přeřazení Vašeho dítěte do jiné školy, jiné třídy i jiného kolektivu není nikdy lehké, ale měli byste sami zvážit, co Vašemu dítěti prospěje a co je pro něj nejlepší. Jistě i Vy si přejete, aby jeho porucha byla korigována. Naše škola Vám nabízí řešení - zařazení žáka do dyslektické třídy.

Rodičům nabízíme další informace na tel. čísle 321 720 808 nebo na adresu zskolin@iol.cz

Vedení 3. ZŠ Kolín

Projektový den - Den vody

Od 11. do 13. 3. probíhal na naší škole projekt na téma Voda. Každý den od středy do pátku pracovaly vždy v jeden den na projektu dvě třídy. Každá třída měla jiný úkol, který se týkal vody. Ve středu 11. 3. se vodou zabývali žáci 6. A a 6. B.

6. A zkoumala vodní ekosystém, rostliny a živočichy vyskytující se ve vodě a v jejím okolí. Ve čtvrtek řešila úkoly projektu 8. A a 8. B. Naši spolužáci z 8. A se zaměřili na to, že voda nejen dává, ale i bere. Zjišťovali vše o povodních, čistotách řek a zabrouzdali i do řeckých bájí o potopě světa. My, žáci 8. B, jsme se věnovali vodním sportům. Vyhledávali jsme všechny informace o těchto sportech. Našli jsme jejich historii, pravidla a slavné sportovce. Poslední den v pátek se o vodu zajímala 7. a 9. třída. Sedmá třída zkoumala řeku Labe. Zjišťovala její tok, kterými městy protéká, a další zajímavosti. Devátá třída porovnávala, zda je výhodnější voda balená, nebo voda z vodovodu, dále třídila balenou vodu a zkoumala složení těchto minerálních vod. Všechny třídy měly své projektové dny zpestřeny tříhodinovým výkladem neziskové organizace Ekodomov Kutná Hora. Zde nám dvě milé paní vysvětlovaly koloběh vody v krajině. Zábavnou formou jsme zjišťovali úsporu vody. Dále jsme pochopili velký význam vody pro náš život. Ekodomov pro nás vše připravil velmi zábavně, ale také jsme si z přednášky hodně odnesli.

Celý projekt byl nejen zajímavý, ale i poučný. Už teď doufám, že naše škola má v plánu další podobné dny.

Aneta Černovská, 8. B, Kolín II, Bezručova 980.

Klub přátel Františka Kmocha informuje

I v měsíci květnu se sejdou dvakrát členové a příznivci KPFK v Klubu Zámecká na tanečním odpoledni. V neděli 10. května jim zahraje k tanci i poslechu Starostova dvanáctka Václava Keltnera, jejímž zřizovatelem je OÚ Nová Ves. O čtrnáct dní později, 24. května, přijede do Kolína poprvé zahrát Pardubická šestka. Hudební skupinu tvoří většinou profesionální muzikanti, v repertoáru mají nejen skladby dechového a lidového charakteru, ale i moderní rytmy. V pardubickém regionu je Pardubická šestka velice populární a žádaná. Výbor KPFK věří, že se bude líbit i na Zámecké. Nedělní taneční odpoledne začínají ve 14.00 hodin, vstupné je 60,- Kč. Zr

Pozvánka na výstavu Myslivost, rybářství a ochrana přírody - II. ročník

Odbor životního prostředí a zemědělství MěÚ Kolín ve spolupráci s Českým rybářským svazem, Hospodářstvím Sternberg Zásmyky, mysliveckými sdruženími Chvatliny a Křečhoř, Okresním mysliveckým spolkem Kolín, Polabským ekocentrem, Školním lesním podnikem v Kostelci n. Č. l. a Regionálním muzeem Kolín pořádá II. ročník výstavy - Myslivost, rybářství a ochrana přírody.

Tato výstava proběhne ve dnech 28. dubna - 1. května 2009 v prostorách Městského společenského domu v Kolíně (hlavní sál) ve všední dny od 9:00 do 17:00, v den státního svátku od 8:00 do 12:00.

Předběžně máme slíbenou účast sokolníka, kynologů s loveckými psy, ukázkou živých, volně žijících živočichů. Dále se zúčastní myslivečtí trubači, svoje umění předvedou nožíř a kovorytec. Regionální muzeum představí exponáty ze svého přírodovědného archivu. Informační panel o své činnosti představí také skauti. Prezentovány budou trofeje za rok 2008. Po celou dobu výstavy budou promítány odborné filmy a fotografie. Představí se firmy SGB PRAHA, s.r.o., s rychlým a přesným zaměřovačem kolimátoru OKO, firma PROGLÉS s.r.o., s loveckým oblečením a firma SELLIER&BELLOT, a.s. z Vlašimi, výrobce střeliva.

Srdečně zveme všechny zájemce o danou problematiku z řad laické i odborné veřejnosti. Vstup na výstavu je zdarma. *Ing. Pavel Horák, ved. odboru živ. prostředí a zemědělství*

Na 6. ZŠ se učí anglicky s rodilým mluvčím za evropské peníze

Od druhého pololetí letošního školního roku běží na 6. základní škole v Ovčárecké ulici v Kolíně rozsahem i zaměřením unikátní vzdělávací projekt, který zpestřuje a dále zkvalitňuje výuku angličtiny na této škole s rozšířenou výukou cizích jazyků. Přítomnost rodilého mluvčího, jeho styl výuky a komunikace s žáky je pro děti novým a vítaným prvkem. Angličtina s panem Shanahanem nás opravdu baví. Je to něco úplně jiného slyšet a učit se angličtinu od někoho, kdo se s tím jazykem už narodil. Naše paní učitelka je fajn a hodně nás naučí, ale s Paulem nás to nutí víc komunikovat a mluvit v hodinách jen anglicky. Často vznikají zajímavé situace, kdy se prostě musíme vyjádřit, a tak zapojujeme ruce i nohy, abychom našli ta správná anglická slovíčka. Je to zábava, zaznělo z úst žáků 9. třídy.

Rodilý mluvčí ale nechodí jen do hodin angličtiny. Zapojuje se také do výuky ostatních předmětů na prvním i druhém stupni. Tak si žáci 3. ročníku opakuji násobilku v angličtině, čtvrtáci v rámci přírodovědy měří a váží nejen v českých, ale i v anglických jednotkách a výsledky svého zkoumání zapisují česky i anglicky do tabulky. Potom už jen k obrázkům napsat v angličtině, v jakých jednotkách se měří či váží. Když něco nevíme, zeptáme se Paula. Naše paní učitelka nám s otázkou pomůže, říkají čtvrtáci po hodině přírodovědy s tématem Měření. My jsme s Paulem probírali řeckou mytologii, bohy, příšery a podobně. Měli jsme za úkol přiřadit česká jména k anglickým a k obrázkům. Potom jsme dostali jednoduché popisy bohů a příšer v angličtině a měli je přiřadit taky k obrázkům, pochlubili se šestáci. Takovou hodinu jsme ještě neměli. Starali se o nás hned dva učitelé.

V 9. ročníku se žáci naučili názvy a definice hardwarového vybavení počítače také anglicky během práce přímo na počítačích. Nakonec nám Paul dával v angličtině hádanky a my odpovídali, o kterou součást počítače jde, komentovali hodinu informatiky žáci 9. A. S Paulem máme často taky hudebku. Učili jsme se anglickou verzí písničky Severní vítr, kterou pro nás přeložil pan učitel, a porovnávali ji s tou českou. Bylo to těžké, ale nakonec to nějak dopadlo. Jednu hodinu s Paulem jsme věnovali britským skupinám. Učili jsme se o Beatles, Queen a Rolling Stones. To bylo super. Poslouchali jsme jejich písničky, doplňovali texty a ptali se Paula na různé věci.

Do projektu se zapojili již téměř všichni žáci 6. ZŠ včetně těch, kteří navštěvují náš 1. stupeň v Sendražicích. Pro výuku ostatních předmětů s využitím rodilého mluvčího a angličtiny byly již vytvořeny některé pracovní listy a metodické návody. Je to hezky barevné, můžeme si je vyplňovat každý sám. Nejlepší jsou na nich barevné obrázky, vyjádřili své dojmy žáci 1. a 2. ročníku. Jsme rádi, že zatím vše běží podle našich představ a že to vše funguje. Děti vítají každou návštěvu rodilého mluvčího v hodině a je jim naopak líto, když s ním hodinu nemají. Rodilý mluvčí je jen jeden a tříd mnoho, a tak se snažíme spravedlivě rozdělit jeho přítomnost do všech tříd. Už teď můžeme s jistotou říci, že cesta, kterou jsme zvolili, je pro žáky zajímavá, zábavná a přínosná a že evropské peníze využíváme smysluplně a účelně, prozradil realizační tým celého projektu. Díky těmto penězům jsme mohli pořídit nové vybavení, které nám usnadní vytvoření pomůcek pro naše žáky. Už teď se těšíme na červnový a zářijový výjezd do přírody, kde se s našimi žáky budeme učit anglicky a převádět tento cizí jazyk do her, programů a celého dne během výletu. Ten bude také z většinové části hrazen penězi získanými pro projekt, doplňují učitelé 6. ZŠ v Kolíně.

KDY A KAM ZA SPORTEM A KULTUROU

Do kolínských hledišť zve místostarosta MUDr. Pavel Hoffmann

Po zbytek dubna a v květnu nás čeká zřejmě výborné počasí, které bude přát aktivnímu pohybu. Cykloturistika i pěší turistika budou mít zelenou a jde jen o to vybrat tu pravou trasu. V této souvislosti mi dovolu-
te upozornit na otevření



Práchevny pro veřejnost, které je naplánováno na 1. května od 13 hodin a které se stává v režii Městského informačního centra pěknou tradicí. S atlety se v první májový den můžete setkat na atletickém stadionu při 55. Polabských závodech, na nichž můžeme jako každý rok očekávat hodnotné výkony.

Fotbalová sezona vrcholí, všichni s napětím sledujeme Ligu mistrů, která se chýlí ke svému květnovému závěru, a jsme zvědaví, zda se letos Barcelona postaví ostrovním teamům. Kolínští příznivci FK se mohou těšit 2. 5. na souboj s SK Týniště nad Orlicí a 23. 5. na duel s AFK Chrudim. 10 odečtených bodů, pokud tak zůstane, však bude zřejmě limitujících pro udržení v divizní soutěži.

Jestliže zalovíme ještě v jiných vodách než obvykle, pak 23.-24. května pořádá Klub vodních sportů závod pramic P5.

Z kulturní oblasti pak upozorňuji na vernisáž putovní výstavy Život a doba spisovatele Karla Čapka, která je naplánována na středu 6. května od 17 hodin. Výstavu ředitel Městské knihovny umístil do krásných prostor kolínské synagogy a její návštěvu lze jen doporučit.

Na Festblues a Dave HOLA jsem již upozorňoval v posledním vydání Zpravodaje. II. ročník festivalu, který pořádá Music Promotion Kolín s.o.s. Czechblues, slibuje pěkný hudební zážitek. Proběhne v sobotu 16. května a tentokrát bude rozdělen do dvou částí. Odpolední program na kolínském Karlově náměstí vyplní domácí kapely a bonusem bude volný vstup.

Večerní program se odehraje jako při prvním ročníku ve velkém sále MKD od 19 hodin a věřím, že se při něm s mnohými z vás setkám. Pro detailní informace doporučuji navštívit stránky www.Bluesfest.cz.

Závěrem ještě vypichuji datum 8. května, kdy proběhne tradiční Den záchranářů, současně v MKD Všeobecná výstava kolínských firem a odpoledne doprovodný program na letišti. Podle zatím neoficiálních zpráv by zde mohla vystoupit výrazná jižanský zaměřená bluesrocková kapela The Cell, která bude předskakovat při pražském koncertu legendárních ZZ Top.

Sledujte programy, hledejte na internetu a určitě si najdete pro sebe ten správný program a cíl.

Šťastný výběr a co nejhezčí zážitky se sportem a kulturou v Kolíně přeje všem Pavel Hoffmann.

Streetball Cup 2009

Basketbalový klub a centrum sportovních cen Gladiátor pořádají v rámci Mezinárodního dne dětí v sobotu 30. května od 8,45 hodin na parkovišti AQUAPARKU VODNÍ SVĚT v Kolíně STREETBALL CUP KOLÍN 2009.

Na turnaj se mohou přihlásit chlápci a dívky podle vypsaných kategorií. Více informací na internetových stránkách www.bckolin.cz, tel. č. 777 808 897, 777 808 895. Uzávěrka přihlášek: 19. 5. 2009.

Mistrovství světa s kolínskou účastí

Konec března znamená vyvrcholení ligových soutěží zejména v ledním hokeji a není tomu jinak i u sledge hokeje. Letošní ročník byl pro tým Draci Kolín jako na houpačce.



Začátek sezóny byl velmi slibný a rýsovala se reálná naděje na postup do play off z vyšších příček, když tým pod vedením trenéra Stanislava Tejkala vedl několik týdnů tabulku nejvyšší domácí soutěže. Bohužel, ve druhé polovině Draci nedokázali udržet nastavené tempo a do play off postoupili až ze třetí pozice. Toto umístění jim určilo

za soupeře pražskou Spartu.

V dramatické sérii, hrané na dvě vítězství, Kolínští nedokázali projít do finále a podlehli Spartě 1:2 na zápasy a zahráli si „jen“ o 3. místo v soutěži. Soupeřem o bronz byli Kohouti Olomouc.

V prvním zápase Kolín vyhrál na ledě Olomouce jednoznačně 6:3 a odvěta na domácím ledě měla být jasnou záležitostí Draků. Bohužel v prvním domácím utkání Kolín podcenil soupeře z Olomouce a po velmi slabém výkonu prohrál 1:3. Rozhodující zápas série přišel na řadu hned o den později. To už byla ze strany Kolínských herní křeč a Olomouc si tak mohla vychutnat happy end, když otočila sérii ve svůj prospěch a v rozhodujícím utkání porazila Kolín 3:0 a získala bronz. Na Draky Kolín tak zbyla nepopulární bramborová medaile. Ve finále, které se hrálo ve stejném termínu, dokázali Žraloci z Karlových Varů porazit pražskou Spartu v sérii 2:0 a obhájili titul Mistr ČR.

Ligová soutěž ve sledge hokeji sice skončila, ale vrchol letošní sezóny se teprve blíží. Mistrovství světa ve sledge hokeji se letošní rok koná v ČR. Sportovní hala Sareza v Ostravě - Porubě přivítá od 9. do 17. května nejlepší sledge hokejisty z celého světa. Samozřejmě, že účastníkem šampionátu je i reprezentace ČR. Do nominace na tuto vrcholnou akci se dostali i tři hráči týmu Draci Kolín, a to Jiří Raul, Zdeněk Šafránek a kapitán Pavel Kubeš. Národní tým se připravuje pod vedením trenérské dvojice Tomáš Zelenka a František Kovář již několik měsíců. Za tuto dobu absolvovali se svými svěřenci několik reprezentačních soustředění a mezistátních přípravných zápasů.

Určitě se diváci mají na co těšit, neboť rozlosování obou skupin slibuje napínavou podívanou.

Pokud se nedostanete do Ostravy na šampionát, můžete některé ze zápasů vidět na sportovním kanálu ČT4 Sport. Přijďte podpořit naše borce a zároveň si užít nevšední podívanou.

Více aktuálních informací ohledně vstupenek, dopravy, ubytování a výsledků naleznete na www.sledge2009.cz

T.K. Oregon
a Česká táborská unie
pořádá
Odpoledne plné her a soutěží

**"PŘÍRODA
KOLEM
NÁS"**

**Oregon dětem
aneb
budeme si hrát**

**v sobotu 9. května 2009 od 13:00 do 17:00 hod.
na Kmochově ostrově**

Velká a malá lanovka, jízda do korun stromů, pavoučí síť, box, provazová lávka, střelba z praku a vzduchovky, paintball, síť, bludiště, souboj na kládě, jízda na koních, strašidelný hrad, pavoučí tunel, házení kroužků, malování, puzzle, korálky, kuželky, houpačky, lovení ryb, koloběžky, jízda na šlapokáře, chůdy, EKO, hledání kostičky, šroubky a šrouby, obrázkové puzzle, lezecká stěna, tunel, rourování, monkey hrazdka, cvičák a dalších 20 soutěží ...
Spolu s radostí si za své výkony každé dítě odnese ještě dárek na památku. Naši jedinou odměnou je spokojenost a úsměv všech zúčastněných dětí.
informace: <http://www.oregon.cx>

Vláda císařovny Marie Terezie, která byla poznamenána ustavičnými válkami s Pruskem, přinesla českým zemím řadu radikálních změn a nutno říci, že povětšinou změn k lepšímu. Těmi nejpodstatnějšími byly pozemková reforma a zrušení roboty. Na modernizační snahy své matky pak navázal i její osvícený syn, císař Josef II. A tvář města Kolína nad Labem se za jejich vlády výrazně proměnila.

O vzniku Císařovsi

Další léta panování osvícené císařovny postihly Kolín dobřím i špatným, podobně jako celou zemi.

V letech 1768 a 1769 zuřily na kolínských předměstích ničivé požáry, a aby nouze nebylo dost, pohrála si příroda s počasím skoro jako v letošních letně-dubnových dnech. Roku 1771 byla totiž mírná zima a v polovině března přišlo nečekaně teplé jaro, takže jak praví kronikář: „Do 19. dubna obilí bujně vyrostlo a na díle vymetalo, jako by měl přijít čas letní“. Bohužel onoho 19. dubna se náhle ochladilo a severní větry přihnaly sněhovou vánici a sních a mráz, který vzápětí uhodil, vydržel až do 24. května. Tím byla zničena veškerá úroda na polích i zahradách a nastala drahota.

Jenže drahota vedla následně k hladomoru, neboť nebyl dostatek obilí, a chudí lidé „ani otrub dosyta nemajíce, mlýnský pracha lebedu sobě vařili“. Hladomor s sebou přinesl i nakažlivé nemoci, které nemilosrdně kosily zejména chudé obyvatelstvo. A tak v Kolíně roku 1771 zemřelo 204 lidí, zatímco předchozí rok jich bylo o sedm desítek méně. Úmrtnost opět poklesla až od roku 1773.

V roce 1778 začala další válka s Pruskem, a přestože se tentokrát bojiště už Kolínu nepřiblížilo, trpěli měšťané újmu četnými průchody domácích vojsk. Válka ale brzy skončila podepsáním míru s králem Fridrichem na jaře roku 1779. A císařovna se opět mohla více věnovat svým poddaným. Hladomor z let 1771 – 72 ji totiž přiměl řešit radikálně pozemkovou situaci ve svých zemích.

Po návrhu dvorního rady Raaba byl 1. března 1778 vydán příkaz, aby všechny pozemky, které patřily k poplužním dvorům panství císařských i městských, byly rozděleny na menší rolnické usedlosti (familie) a ty pak dány osadníkům (famiľiantům) za dědičný (emfyteutický) plat. My tuto reformu známe ze školy pod názvem „raabizace“. Zároveň měla být císařovniným nařízením zrušena robota a nahrazena peněžními dávkami.

V Kolíně byly tyto změny dokončeny roku 1780. A tak z dvora štitarského, na jehož místě povstalo 25 nových chalup, vznikly dnešní Štitary. Na pozemcích bývalého zámeckého dvora kolínského na pražském předměstí vyrostlo 20 usedlostí a dalo základ části města známé jako Císařoves. Podobně vznikly i některé vsi v okolí města - Ohrada (Schönweide), Kamhájek (Grünberg), Volárna (Freudenek), z velimského dvora ves Baierweg a ze dvora v Klích ves pojmenovaná na paměť vítězné bitvy Siegfeld (dnes Vítězov).

Paradoxní je, že venkované hleděli na tyto novoty s velkou nedůvěrou a místo, aby se chopili možnosti vlastní obživy, odmítali se usadit na přidělených usedlostech, a někteří do nich museli být odváděni v poutech.

V roce 1780 udělila císařovna Marie Terezie Kolínu dva nové výroční trhy, a to na slavnostní dny kapucínské - sv. Anto-

nína (13. června) a sv. Františka (4. října). Zanedlouho poté (29. listopadu 1780) odešla lidmi tolik milovaná panovnice za svými předky. V Kolíně byly za její duši po Třech kráľích 1781 zpívány po tři dny slavné exequie v přítomnosti městské rady, pluku vojenského hraběte Michala Wallise a početného lidu.

Na císařský trůn nastoupil syn Marie Terezie, který s ní ale posledních deset let společně vládl - Josef II.

Ten záhy po svém nástupu vydal jeden z nejdůležitějších patentů své vlády - Toleranční patent, kterým uznal a zrovnoprávnil evangelické náboženství s katolickým. Toto bohabojné nařízení s sebou ale přineslo řadu represí vůči katolicismu, klášterům a kostelům. Kolínský rodák páter Václav Čapek o nich napsal, že byly „zakázány veřejné církevní průvody s korouhvemi, strojení Božího hrobu, průvody městem o vzkříšení Páně, missie arcibiskupské, zvonění na mračno, svěcení palem o květné neděli a věnců v den Božího těla, pochovávání mrtvých těl do krypt kostelních a na hřbitovy kostelní, zrušeny po zemích všechny poustevny, též mnohé kláštery, zvláště kláštery panen (vyjma Voršilky a Alžbětinky), zrušena všechna bratrstva kostelní, mnohé kostelní sochy a ozdoby prodány, za to však mnohé fary a lokalie založeny a zbudovány...“.

Kolína se změny dotkly v mnoha směrech. Tou nejmarkantnější bylo ukončení pohřbívání na kostelní hřbitov, který se nacházel kolem chrámu sv. Bartoloměje. Ten byl v následujících letech postupně rušen a byly odtud odneseny kříže a náhrobní kameny, hroby byly srovnány, hřbitovní zeď stržena a roku 1820 hřbitovní plocha před chrámem vydlážděna. Dál se ale mohlo pohřbívat kolem zálabského kostela sv. Víta.

Text a foto Martin Drahozal



Dříve zde býval hřbitov. Dnes příležitostně parkoviště.

Pozvánka na bitvu „Země dvou králů“

„Země dvou králů“ je název dalšího, již 15. ročníku historických bitev. Za letošní téma si pořádací skupina vybrala životní příběh českého krále Jiřího z Poděbrad a jeho celoživotního rivala - uherského panovníka Matyáše Korvína. Celým příběhem provází méně známá, ale historicky velmi ceněná postava Jana Žehrovského z Kolovrat. Tento šlechtic zastával úřad plnomocníka královské komory ve městě Kolíně. Jeho rod byl příbuzensky spjat s rodem posledního husitského vojevůdce Jana Roháče z Dubé i s rodem první manželky Jiřího z Poděbrad.

Narodil se po neslavné bitvě u Lipan, a po boku českého krále stál až do jeho skonu. Tento rytíř se však nejvíce proslavil svojí udatností na rytířských kláních v mnoha zemích Evropy. Byl členem Jiříkova mírového poselství k mnoha panovnickým sborům. Jak bylo tehdejším zvykem, byl vždy na počest vzácných hostů uspořádán rytířský turnaj. Čechové ze všech klání vycházeli jako vítězové a Jan Kolovrat Žehrovský byl dokonce za svou statečnost oceněn řádem zlatého rouna.

Po dlouholetých bojích s nenáviděným uherským vládcem Matyášem Korvínem, který se nechal zvolit zelenohorskou jednotou za českého vzdorokrále, se nakonec Žehrovský vrátil do svého Kolína. Po boku kolínských měšťanů věrných zesnulému králi, bránil město před nájezdy uherských žoldnéřských vojsk. Město uhájili, ale epidemie cholery, vzniklé po dlouhém obléhání města, nejslavnějšího kolínského rytíře zahubila.

Jeho náhrobní kámen stojí v kostele sv. Bartoloměje.

Kromě tohoto příběhu zahrnutého do letošní, zhruba hodinové bitvy, kdy proti sobě stanou vojska zájemců o český trůn a koru-

nu, bude k vidění i mnoho dalšího.

Akci zahájí tradiční průvod cca 400 kostýmových účastníků, který vyjde v 11 hodin z kolínské jízdárny a dorazí na Karlovo náměstí. Zde proběhnou ukázky šermířského umění a ti nejlepší budou pasováni na rytíře. V poledne se na jízdárně otevře historické tržiště s převážně dobovým sortimentem. Nebude chybět medovina, trdelníky, ražba mincí, koření, kožešiny, repliky zbraní (i pro děti), šperky, batika a mnoho dalšího. V dopoledním programu nechybí tradiční věštírna a velká dětská střelnice z kuší. Pro zpestření bude své řemeslo a náčiní předvádět mistr ostrého meče - renesanční kat. Atmosféru středověku doplní dobový vojenský tábor, gotická hudba a kulisy královského hradu, polního ležení a interiéru kolínského kostela. Samotná bitva se strhne v 15 hodin.

Pokud se chcete dozvědět více o pořádací skupině, navštivte



KINO 99 - KVĚTEN

DATUM	DEN	15.00 VELKÝ SÁL	17.00 VELKÝ SÁL	17.30 MALÝ SÁL	19.30 VELKÝ SÁL	20.00 MALÝ SÁL
30. 4.	čtvrtek		KRVAVÝ VALENTÝN	MARLEY A JÁ	NORMAL	DĚLNÍKOVA SMRT (FK 19.30)
1. 5.	pátek		KRVAVÝ VALENTÝN	MARLEY A JÁ	NORMAL	KDYŽ SE MUŽ VRACÍ DOMŮ
2. 5.	sobota	POŽÁR V KOCOURKOVĚ	KRVAVÝ VALENTÝN	MARLEY A JÁ	NORMAL	KDYŽ SE MUŽ VRACÍ DOMŮ
3. 5.	neděle		KRVAVÝ VALENTÝN	MARLEY A JÁ	NORMAL	KDYŽ SE MUŽ VRACÍ DOMŮ
4. 5.	pondělí				KRVAVÝ VALENTÝN	JAK SE VAŘÍ DĚJINY
5. 5.	úterý				KRVAVÝ VALENTÝN	JAK SE VAŘÍ DĚJINY
6. 5.	středa				KRVAVÝ VALENTÝN	JAK SE VAŘÍ DĚJINY
7. 5.	čtvrtek		SEDM ŽIVOTŮ	HAPPY -GO-LUCKY	BAADER MEINHOF KOMPLEX	PÁTEK TŘINÁCTÉHO
8. 5.	pátek		SEDM ŽIVOTŮ	HAPPY -GO-LUCKY	BAADER MEINHOF KOMPLEX	PÁTEK TŘINÁCTÉHO
9. 5.	sobota	JAK ŠEVCI ZVEDLI VOJNU	SEDM ŽIVOTŮ	CRAZY GANG A ZÁHADA...	BAADER MEINHOF KOMPLEX	PÁTEK TŘINÁCTÉHO
10. 5.	neděle		SEDM ŽIVOTŮ	CRAZY GANG A ZÁHADA...	BAADER MEINHOF KOMPLEX	PÁTEK TŘINÁCTÉHO
11. 5.	pondělí				STRÁŽCI - WATCHMEN	PRACH ČASU
12. 5.	úterý				STRÁŽCI - WATCHMEN	PRACH ČASU
13. 5.	středa				STRÁŽCI - WATCHMEN	PRACH ČASU
14. 5.	čtvrtek		VÁLKA NEVĚST	PAŘÍŽ 36	X-MEN ORIGINS:WOLVERINE	TŘETÍ MUŽ (FK 19.30)
15. 5.	pátek		VÁLKA NEVĚST	PAŘÍŽ 36	X-MEN ORIGINS:WOLVERINE	ODPOR
16. 5.	sobota	PERNÍKOVÝ DĚDEK	VÁLKA NEVĚST	PAŘÍŽ 36	X-MEN ORIGINS:WOLVERINE	ODPOR
17. 5.	neděle		VÁLKA NEVĚST	PAŘÍŽ 36	X-MEN ORIGINS:WOLVERINE	ODPOR
18. 5.	pondělí				S.S.D. SPOJENÍ NENAVÁZÁNO	HOTEL PRO PSY
19. 5.	úterý				S.S.D. SPOJENÍ NENAVÁZÁNO	HOTEL PRO PSY
20. 5.	středa				S.S.D. SPOJENÍ NENAVÁZÁNO	HOTEL PRO PSY
21. 5.	čtvrtek		BOLT-PES PRO KAŽDÝ...	ZNOVU 17	ANDĚLÉ A DÉMONI	PROMĚNY
22. 5.	pátek		BOLT-PES PRO KAŽDÝ...	ZNOVU 17	ANDĚLÉ A DÉMONI	PROMĚNY
23. 5.	sobota	S BROUČEK JE ZLE	BOLT-PES PRO KAŽDÝ...	ZNOVU 17	ANDĚLÉ A DÉMONI	PROMĚNY
24. 5.	neděle		BOLT-PES PRO KAŽDÝ...	ZNOVU 17	ANDĚLÉ A DÉMONI	PROMĚNY
25. 5.	pondělí				ANDĚLÉ A DÉMONI	GRAN TORINO
26. 5.	úterý				ANDĚLÉ A DÉMONI	GRAN TORINO
27. 5.	středa				ANDĚLÉ A DÉMONI	GRAN TORINO
28. 5.	čtvrtek		VZPOURA V SEATLU	BÁJ. SVĚT SHOPAHLIKŮ	LA BOHÉME	SHORTBUS (FK 19.30)
29. 5.	pátek		VZPOURA V SEATLU	BÁJ. SVĚT SHOPAHLIKŮ	LA BOHÉME	O.HAVEL PŘIKULUJE !!delegace!!
30. 5.	sobota	KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA	VZPOURA V SEATLU	BÁJ. SVĚT SHOPAHLIKŮ	LA BOHÉME	OBČAN HAVEL PŘIKULUJE
31. 5.	neděle		VZPOURA V SEATLU	BÁJ. SVĚT SHOPAHLIKŮ	LA BOHÉME	OBČAN HAVEL PŘIKULUJE

MĚSTSKÉ DIVADLO - KVĚTEN

čtvrtek 7. 5. od 19 hodin

HRABĚNKA MARICA

Další ze slavných operet maďarského skladatele E. Kalmána.

sobota 9. 5. od 19 hodin

CELEBRITY s.r.o.

V prostředí televizního studia, kde se točí nekonečné seriály, dojde ke kriminálnímu činu a náhodným svědkem se stane jeden z herců. Jeho život v ohrožení se změní od základů.

neděle 10. 5. od 19 hodin

LACO DEZCI & JAZZ CELULA NEW YORK

Koncert světového jazzového trumpetisty a svérázného recesisty. Jeho hudba je směs groove jazzu a tichomořského folklóru.

pátek 15. 5. od 19 hodin

MUŽI V OFFSIDU

Jeden z nejkouzelnějších příběhů o fotbale, jeho fanoušcích a jejich trablech nejen s kulatou láskou.

neděle 17. 5. od 15 hodin

O PEJSKOVI A KOČÍČCE

Nejznámější pohádka o dvou oblíbených hrdinech zvířecí říše.

čtvrtek 21. 5. od 19 hodin

ODĚSA

Bližší se 20. léta a Oděsu zaplaví rudý teror. To je důvod pro rychlé nalodění. A všichni se chtějí naposledy pobavit v kabaretu!

neděle 24. 5. od 19 hodin

PŮLDRUHÉ HODINY ZPOŽDĚNÍ

Milan Lasica a Daniela Kolářová excelují v příběhu, který se může stát i vám.

čtvrtek 28. 5. od 19 hodin

OTEVŘENÉ MANŽELSTVÍ

Brilantní černá komedie o jednom svérázném manželském páru je hereckou příležitostí pro Karla Rodena a Janu Krausovou.

pátek 29. 5. od 19 hodin

BLBEC K VEČEŘI

(Náhradní představení za Paní plukovníkovou.)

neděle 31. 5. od 15 hodin

MACH A ŠEBESTOVÁ

Znamé postavičky z televizního seriálu ožívají na jevišti!